



WIADOMOŚCI ZIEMI WOŹNICKIEJ

BIULETYN RADY MIEJSKIEJ W WOŹNIKACH
Nr 11 (329) listopad 2018
gazeta bezpłatna

ISSN 1507-4846

Babienica • Czarny Las • Drogobycza • Dyrdy • Kamienica • Kamińskie Młyny • Ligota Woźnicka • Lubsza • Piasek • Psary • Woźniki

Michał Aloszko nowym Burmistrzem Woźnik



Na zdjęciu: Burmistrz Woźnik Michał Aloszko

Wybory samorządowe w gminie Woźniki były wyjątkowe pod kilkoma względami. Przede wszystkim rekordowa była liczba zarejestrowanych komitetów – 9, kandydatów na radnych – 70, a także kandydatów na stanowisko burmistrza – 6. Ponadto po raz pierwszy kampanie komitetów prowadzone były równoległe w internecie, za pośrednictwem stron w serwisie społecznościowym facebook, jak i podczas bezpośrednich spotkań z mieszkańcami. W wielu miejscach rozwieszono zostały plakaty i banery. Rozdano tysiące ulotek i uściśnięto setki dłoni. Był to czas intensywnej pracy zarówno dla kandydatów na radnych, jak i przede wszystkim kandydatów ubiegających się o stanowisko burmistrza.

Dnia 21 października br. wybrani zostali nowi radni Rady Miejskiej w Woźnikach. Najwięcej mandatów zdobył Komitet Wyborczy Wyborców Niezależni Razem – 7 z 15. Komitet Wyborczy Mieszkańców Ziemi Woźnickiej „Przyjazna Gmina” zdobył 4 mandaty, 2 mandaty zdobyli kandydaci Komitet Wyborczy Prawo i Sprawiedliwość, a po jednym mandacie KWW „Niezależni” Nasza Gmina Nasze Sprawy oraz KW Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Sołectwa Dyrdy-Sośnica. W obecnej radzie KWW Niezależni Razem reprezentować będą: Anna Michalska, Maria Golasz, Krystyna Gorol, Józef Nowak, Bartłomiej Pliczko, Robert Bęczkowski i Tomasz Nowicki. Kandydaci KW Mieszkańców Ziemi Woźnickiej

„Przyjazna Gmina” wybrani do rady to: Łucjan Garus, Mariusz Pogoda, Adam Ordon i Piotr Ciba. KW Prawo i Sprawiedliwość reprezentować będą Renata Pielot i Weronika Majchrzyk. KWW „Niezależni” Nasza Gmina Nasze Sprawy wprowadził jednego radnego Szymona Klabisa. A bezkonkurencyjny okazał się Andrzej Staron zgłoszony przez KW Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Sołectwa Dyrdy-Sośnica, który jako jedyny nie miał żadnego kontrkandydata.

Jak już wspomniano, o stanowisko burmistrza ubiegało się aż 6 kandydatów. Po pierwszej turze wyraźnie zostawił w tyle konkurencję 39-letni mieszkaniec Niw Michał Aloszko, który uzyskał 2.123 głosy, co stanowiło 47,72% wszystkich ważnie oddanych głosów. Jako drugi uplasował się 50-letni Krzysztof Nowacki, na którego zagłosowało 870 osób (poparcie 19,55%). Trzeci wynik uzyskał Roman Wojsyk (697 głosów i poparcie 15,6%). Henryk Gorol był czwarty i uzyskał 351 głosów (7,89%). Paweł Skop zdobył 270 głosów (6,07%), a naj słabszy wynik 138 głosów (3,10%) uzyskał Grzegorz Mośny.

Niewiele zabrakło, aby Michał Aloszko odniósł zwycięstwo w pierwszej turze, ale ponieważ nie udało mu się uzyskać ponad 50% ważnie oddanych głosów, konieczne okazało się przeprowadzenie drugiej tury wyborów. 4 listopada br. mieszkańcy Miasta i Gminy Woźniki ponownie udali się do lokali wyborczych, aby zagłosować na jednego z dwóch kandydatów – Michała Aloszko i Krzysztofa Nowackiego. Ten drugi zdołał poprawić wynik, ale nie pokonać zdecydowanego lidera. Ostatecznie Michał Aloszko zdobył 2.719 głosów (poparcie 67,52%) i został wybrany na nowego Burmistrza Woźnik. Na Krzysztofa Nowackiego głosowało 1.308 osób (poparcie 32,48%).

Po zaprzysiężeniu nowy burmistrz rozpocznie pracę. Wiele osób zapewne z niecierpliwością oczekuje, jakie będą pierwsze podjęte przez niego decyzje oraz jak sprawdzi się podczas 5-letniej kadencji.

Karolina Żylak



Drodzy mieszkańcy,

Komitet Wyborczy Stowarzyszenia Mieszkańców Ziemi Woźnickiej „Przyjazna Gmina” dziękuje za wszystkie głosy oddane na naszych przedstawicieli ubiegających się o mandat do Rady Miejskiej i kandydata na urząd burmistrza. Dzięki Wam mamy swoich reprezentantów w Radzie Miejskiej, a burmistrzem Woźnik został Michał Aloszko. To ogromny kredyt zaufania, który będzie spłacany przez naszych radnych i burmistrza w ciągu najbliższych pięciu lat. Nasi przedstawiciele pełniący te zaszczytne funkcje obiecują, że będą pełnili je transparentnie, z nastawieniem na dialog z każdym mieszkańcem.

KW Stowarzyszenia „Przyjazna Gmina” dziękuje też wszystkim swoim kontrkandydatom za wyborczą walkę, wierząc przy tym, że radni obdarzeni zaufaniem wyborców będą wspólnie pracowali dla dobra gminy i jej mieszkańców.

WIADOMOŚCI ZIEMI WOŹNICKIEJ BIULETYN RADY MIEJSKIEJ W WOŹNIKACH

Wydawca:

Urząd Miejski w Woźnikach
Rynek 11
42-289 Woźniki
tel. 34/ 36 69 911
tel. 34/ 36 69 915
fax 34/ 35 73 105

Siedziba redakcji:

Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury
w Woźnikach
ul. Górna 5
42-289 Woźniki
tel. 34/ 357 30 37

Redaktor: Karolina Żylak

e-mail: wzw@wozniki.pl

Nakład: 1.500 egzemplarzy

Druk: fotodruk

www.fotodruk.pl

Wersja elektroniczna biuletynu

dostępna jest na stronie:

www.wozniki.pl

Punkty dystrybucji:

- Urząd Miejski w Woźnikach
- Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Woźnikach
- Galeria Kultury w Woźnikach
- Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna w Woźnikach
- Sklep spożywczy „Karolina” w Woźnikach
- Szkoła Podstawowa w Kamienicy
- Szkoła Podstawowa w Ligocie Woźnickiej
- Szkoła Podstawowa w Lubszy
- Szkoła Podstawowa w Psarach
- Szkoła Podstawowa w Woźnikach
- Sklep „Delikatesy Centrum” w Lubszy
- Sklep spożywczy „ODI MARKET” w Kamieńskich Młynach
- Sklep spożywczy H. Burzyk w Kamienicy
- Sołtys Piasku
- Sołtys Dyrd
- Sklep spożywczy w Sośnicy
- Sklep firmowy „Zakład Masarski Więcek” w Psarach
- Sklep spożywczy L. Osadnik w Babienicy
- Sklep „ALEX” A. Kaczuga w Babienicy

Ogłoszenie



Urząd Miejski w Woźnikach pragnie podziękować wszystkim mieszkańcom, którzy zgłosili do gminnej ewidencji, występujący na ich nieruchomościach zbiornik bezodpływowy na nieczystości ciekłe lub przydomową oczyszczalnię. Obowiązek prowadzenia w/w ewidencji wynika z ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz.U. z 2017 r., poz. 1289 ze zm.).

Nie wszyscy mieszkańcy dokonali jednak przedmiotowego zgłoszenia, dlatego uprasza się ponownie o przedłożenie informacji na stosownym formularzu w terminie do dnia **31.12.2018 r.** osobiście w pokoju nr 13 tut. Urzędu lub za pośrednictwem poczty.

Formularze zgłoszenia oraz dodatkowe informacje dostępne są na stronie internetowej Urzędu pod adresem: bip.wozniki.pl lub w pokoju nr 13 Urzędu Miejskiego w Woźnikach.

www.wozniki.pl

Obrona cywilna

Telefony alarmowe

112 numer alarmowy

999 Pogotowie Ratunkowe

998 Straż Pożarna

997 Policja

Komendant Gminny OSP 883 336 284

Komisariat Policji w Woźnikach 34 333-25-12

Zgłoszenie zdarzenia

Co? - Podaj krótki opis zdarzenia

Gdzie? - Przekaż dokładną lokalizację

Ile? - Przekaż informację o liczbie poszkodowanych

Jak? - Podaj stan poszkodowanych

Co robisz? - Poinformuj o udzielonej dotychczas pomocy

Kim jesteś? - Podaj swoje dane personalne i numer telefonu



Więcej informacji z zakresu obrony cywilnej na stronie internetowej www.wozniki.pl w zakładce: Zasady i Procedury Postępowania w Przypadku Pojawienia się Zagrożeń.

Obrona cywilna jest to system, którego celem jest ochrona ludności, zakładów pracy i urządzeń użyteczności publicznej, dóbr kultury, ratowanie i udzielanie pomocy poszkodowanym w czasie wojny oraz współdziałanie w zwalczaniu skutków klęsk żywiołowych i katastrof.

www.wozniki.pl

Szanowni Mieszkańcy,

Urząd Miejski w Woźnikach informuje, że dobiega końca budowa obwodnicy miasta Woźniki. W przypadku chęci zgłoszenia uwag lub sugestii, prosimy o kontaktowanie się z wykonawcą - firmą DROG-BUD, na adres: drog-bud@drog-bud.com.pl.

www.wozniki.pl

Szanowni mieszkańcy Miasta i Gminy Woźniki,

Składam serdeczne podziękowania za oddane na mnie głosy w wyborach samorządowych, które odbyły się w dniu 21 października br. Pomimo, iż jest to moja ostatnia kadencja Burmistrza Woźnik, nadal będę mógł czynnie działać i wykorzystać moje doświadczenie w Radzie Powiatu Lublinieckiego. Jest mi niezmiernie miło, iż po raz kolejny obdarzyliście mnie Państwo swoim zaufaniem.

Burmistrz Woźnik
Alojzy Cichowski

Informacja Burmistrza Woźnik o inwestycjach zaplanowanych do realizacji na lata 2019/2020



Rzeczpospolita
Polska

Śląskie.

Unia Europejska
Europejski Fundusz
Rozwoju Regionalnego



1. Została podpisana umowa o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej projektu „Ochrona dorzecza Małej Panwi, Liswarty II Etap – realizacja w sołectwie Ligota Woźnicka – budowa sieci kanalizacji sanitarnej z przykanalikami, rozbudowa oczyszczalni ścieków w Psarach” Oś priorytetowa: IV – Ochrona środowiska i efektywne wykorzystywanie zasobów, Działanie: 5.1. Gospodarka wodno – ściekowa, Poddziałanie: 5.1.1. Gospodarka wodno – ściekowa ZIT

Wartość przetargowa: 8 708 400,00 zł

Kwota dofinansowania: 3 465 793,34 zł

Na wniosek gminy zwiększono kwotę dofinansowania do: 5 341 910,00 zł.

Przedmiotem projektu jest rozbudowa oczyszczalni ścieków w Psarach. Inwestycja związana jest w głównej mierze z koniecznością zwiększenia przepustowości oczyszczalni z obecnej średniodobowej 200 m³/d do 400 m³/d.

Zwiększenie przepustowości oczyszczalni pozwoli na wybudowanie kanalizacji w kolejnych sołectwach i docelowo sprowadzenie wszystkich ścieków powstających w aglomeracji Woźniki – Psary do komunalnej oczyszczalni ścieków w Psarach.

W ramach projektu przewidziane jest także budowa brakujących przyłączy kanalizacji sanitarnej w ul. Wolności, 1 Maja oraz sieci kanalizacji wraz z przyłączami w ul. Lubszeckiej w Babienicy.

Termin zakończenia realizacji projektu: 2020 r.

Informacje źródłowe na temat Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020 znajdują się na stronie www.rpo.slaskie.pl.



Rzeczpospolita
Polska

Śląskie.

Unia Europejska
Europejski Fundusz
Rozwoju Regionalnego



2. Gmina otrzymała informację o wyborze do dofinansowania ze środków Unii Europejskiej projektu „Rewitalizacja terenów popegeerowskich w Gminie Woźniki”

Oś priorytetowa: X – Rewitalizacja oraz infrastruktura społeczna i zdrowotna

Działanie: 10.3. – Rewitalizacja obszarów zdegradowanych

Poddziałanie: 10.3.1. Rewitalizacja obszarów zdegradowanych ZIT

Całkowity koszt projektu: 1 375 677,81

Kwota dofinansowania: 978 406,45

Przedmiotem projektu jest remont budynku po byłym PGR na potrzeby wykorzystania wolnych pomieszczeń do prowadzenia działalności społecznej, utworzenia punktu awaryjnego noclegu, oraz modernizację części wspólnej wielorodzinnego budynku mieszkalnego.

Projekt zakłada nadanie nowej funkcji publicznej przedmiotowemu obiektowi oraz otoczeniu. Zmodernizowany i zaadaptowany na prowadzenie działalności społecznej obiekt pozwoli na prowadzenie działań zmierzających do aktywizacji osób defaworyzowanych, w tym prowadzenie odpowiednich zajęć dla wskazanej grupy, w obiekcie i jego otoczeniu.

Rewitalizacja przyległego terenu polegać będzie na zagospodarowaniu zdegradowanego terenu na potrzeby utworzenia przestrzeni publicznej, ciągu spacerowo-parkowego wzdłuż potoku Łana łączącego dawne tereny PGR z resztą miasta poprzez dostęp do funkcjonalnego pasażu pieszego między Rynkiem a północną częścią Woźnik. Teren będzie oświetlony i monitorowany, wyposażony w zieloną siłownię, mały amfiteatr, ławki w tym jedną „ławkę wi-fi” z panelem słonecznym.

Termin zakończenia realizacji projektu: październik 2020 r.

Informacje źródłowe na temat Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020 znajdują się na stronie www.rpo.slaskie.pl.

3. Została podpisana umowa o dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej projektu "Poprawa efektywności energetycznej budynków poprzez termomodernizację budynków użyteczności publicznej – budynki komunalne ul. Lompy 3, Krakowska 35, Solarnia 35, Oś priorytetowa: IV – Efektywność energetyczna, odnawialne źródła energii i gospodarka Niskoemisyjna, Działanie: 4.3. - Efektywność energetyczna, odnawialne źródła energii w infrastrukturze publicznej i mieszkaniowej, Poddziałanie: 4.3.1. 12.1.1. Efektywność energetyczna, odnawialne źródła energii w infrastrukturze publicznej i mieszkaniowej ZIT.

Całkowity koszt projektu: 1 591 551,88 zł

Kwota dofinansowania: 1 290 969,35 zł

Po przetargu: 1 098 134,41 zł

Przedmiotem projektu jest termomodernizacja trzech mieszkalnych budynków komunalnych położonych w Woźnikach przy ul. Lompy 3, Krakowskiej 35 i Solarni 35.

Inwestycja przewiduje termomodernizację budynków poprzez docieplenie ścian i kondygnacji oraz wymianę stolarki okiennej i drzwiowej.

Termin zakończenia realizacji projektu: październik 2019 r.

Informacje źródłowe na temat Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020 znajdują się na stronie www.rpo.slaskie.pl.

4. Został złożony wniosek o dofinansowanie przebudowy drogi Antosza w Dyrdach w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich (PROW). Wniosek jest po ocenie formalnej.

Wartość kosztorysowa inwestycji: 1 258 944,93 zł

Procentowa wartość dofinansowania: 801 067,00 zł

5. Został złożony wniosek na wykonanie świetlicy środowiskowej przy Szkole Podstawowej im. Józefa Lompy w Woźnikach. Wniosek jest w trakcie weryfikacji.

Wartość kosztorysowa: 2 545 253,36 zł

Wartość dofinansowania: 2 163 465,34 zł

6. Został ogłoszony przetarg na budowę boiska wielofunkcyjnego w Kamienicy. Przetarg wygrała firma PPHU Instal-Budotech z siedzibą w Kamienicy. Koszt inwestycji to 370 tys. zł.

*Burmistrz Woźnik
Alojzy Cichowski*

Wyciąg z ogłoszenia o przetargu na sprzedaż nieruchomości położonej w Gminie Woźniki

BURMISTRZ WOŹNIK

ogłasza I przetarg ustny ograniczony na sprzedaż nieruchomości gruntowej będącej własnością Gminy Woźniki:

• **działka nr 186a k.m. 4-2 obręb Lubsza** o powierzchni 2.5280 ha zapisane w KW CZ1L/00052445/1 Sądu Rejonowego w Lublińcu, stanowiąca klasoużytek: PSV - pastwisko kl. V, położona poza granicami obowiązującego planu zagospodarowania przestrzennego, a w studium oznaczona jako tereny trwałych użytków zielonych.

CENA WYWOŁAWCZA NIERUCHOMOŚCI: 55.500,00 zł,

TERMIN I MIEJSCE PRZETARGU: 10.12.2018 r. godz. 11:00, Urząd Miejski w Woźnikach, sala nr 22 (sala sesyjna),

WADIUM: 5.550,00 zł płatne najpóźniej do dnia 04.12.2018 r. na konto Urzędu Miejskiego w Woźnikach nr 80 8279 1023 0200 0130 2002 0003.

Minimalne postąpienie nie mniej niż 1% z zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych.

Niniejszy przetarg jest ograniczony do osób, które są uprawnione do nabycia nieruchomości rolnej w rozumieniu przepisów art. 2a ust. 1 i 2 oraz art. 6 ustawy z dnia 11 kwietnia 2003 roku o kształtowaniu ustroju rolnego (Dz. U. z 2018 r. poz. 1405 ze zm.). Uczestnicy przetargu powinni najpóźniej do dnia **05.12.2018 r.** zgłosić w tut. Urzędzie uczestnictwo w przetargu dołączając do zgłoszenia wymagane dokumenty.

Ogłoszenie o przetargu wywieszono na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miejskiego w Woźnikach przy ul. Rynek 11, podano do publicznej wiadomości poprzez ogłoszenie w prasie lokalnej, opublikowano na stronie internetowej www.bip.wozniki.pl oraz stronie urzędu www.wozniki.pl.

Więcej informacji można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Woźnikach pok. nr 13 lub pod numerem telefonu 34/ 36 69 921.

Podziękowania radnych Rady Powiatu Lublinieckiego

Serdecznie dziękuję wszystkim mieszkańcom gmin: Woźniki, Boronów i Herby, którzy tak licznie oddali na mnie swój głos. Czuję się wyróżniony i jest mi miło. Powierzili mi Państwo ogromny mandat zaufania, którego postaram się nie zmarnować. Swoją pracą w Radzie Powiatu Lublinieckiego chcę godnie Was reprezentować. Dziękuję również mieszkańcom, którzy wzięli udział w wyborach i głosowali na innych kandydatów.

Ernest Pogoda

Szanowni Państwo,

Składam serdeczne podziękowania wszystkim mieszkańcom Gminy Woźniki, którzy poparli moją kandydaturę podczas wyborów do Rady Powiatu Lublinieckiego. Gratuluję również pozostałym radnym oraz wszystkim kandydatom, którzy uzyskali wysokie poparcie społeczne.

Pragnę zapewnić, że jako radny powiatu będę rzetelnie pracował dla dobra całej Ziemi Lublinieckiej, ze szczególnym uwzględnieniem potrzeb naszej Gminy.

Z wyrazami szacunku,
Jarosław Kacorzyk

Podziękowanie komitetu

Komitet Wyborczy Wyborców „Niezależni” Nasza Gmina Nasze Sprawy, składa gorące podziękowania za wszystkie głosy oddane na naszych kandydatów w wyborach samorządowych do Rady Miejskiej.



Podziękowanie komitetu

Dziękuję wszystkim osobom, które oddały głos poparcia na mnie i moich kandydatów do Rady Gminy z ramienia Prawa i Sprawiedliwości w wyborach samorządowych w dniu 21.10.2018 r.

Dziękuję za oddane głosy.
Z poważaniem,
Roman Wojsyk



Informacja GZOZ w Woźnikach

W ośrodku zdrowia w Woźnikach przyjmuje nowa lekarka Agnieszka Mazur-Bielawska, specjalista chorób wewnętrznych. Wcześniej pracowała jako zastępca ordynatora oddziału wewnętrznego w szpitalu w Myszkowie.

Pani doktor przyjmuje w przychodni w Woźnikach w gabinecie nr 25 (I piętro) w poniedziałki w godz. 12.00 – 17.30, we wtorki, środy i czwartki w godz. 8.00 – 13.30 oraz w piątki w godzinach 12.00 – 17.30.

Zachęcamy Państwa do konsultacji.

Podziękowanie za udział w pogrzebie

Serdeczne podziękowania za modlitwę i uczestnictwo w ceremonii pogrzebowej naszej mamy

✝ ŚP. RÓŻY JĘDRAS

rodzinie, przyjaciółom, sąsiadom, znajomym, delegacjom składają córka i syn z rodzinami.

Podziękowanie komitetu i kandydata na burmistrza

**KWW
NIEZALEŻNI
RAZEM**

Szanowni mieszkańcy,
Komitet Wyborczy Wyborców Niezależni Razem dziękuje za wszystkie głosy oddane na naszych kandydatów na radnych podczas wyborów samorządowych 21 października br. Z list KWW Niezależni Razem aż 7 osób zyskało największe poparcie w swoich okręgach i znacząco zasili skład Rady Miejskiej w Woźnikach w kadencji 2018/2023. Są to osoby nie tylko mieszkające na terenie Gminy Woźniki, ale również aktywnie działające na rzecz gminy i jej mieszkańców. Jesteśmy przekonani, iż najbliższe lata będą wypełnione intensywną pracą, której efekty będziecie mogli Państwo dostrzec w możliwie szybkim czasie.

Szanowni wyborcy,
Zakończył się czas wyborów i pracy przy kampanii, dlatego chciałem podziękować wszystkim, którzy oddali na mnie głosy w dwóch turach. Dziękuję również mojemu kontrkandydatowi i zarazem nowemu Burmistrzowi Panu Michałowi Aloszko. Życzę samych sukcesów zawodowych, realizacji wszystkich obietnic wyborczych oraz trafnego doboru doradców, którzy będą się wykazywać dużym profesjonalizmem w swoich działaniach. Dziękuję bardzo.

Krzysztof Nowacki

Podziękowania radnych Rady Miejskiej w Woźnikach

Pragnę serdecznie podziękować moim Wyborcom, którzy w tegorocznych wyborach samorządowych oddali na mnie swój głos, okazując mi tym samym swoje zaufanie i życzliwość. Dziękuję również wszystkim, którzy wzięli udział w głosowaniu 21 października, dając dowód obywatelskiej dojrzałości i troski o dalsze losy Miasta i Gminy Woźniki.

Anna Michalska

Szanowni mieszkańcy Lubszy,

Pragnę podziękować Państwu za głosy oddane na moją osobę w tegorocznych wyborach samorządowych. Zaufanie, którym mnie Państwo obdarzyli jeszcze bardziej zobowiązuje mnie do pracy na rzecz naszej miejscowości.

Maria Golasz

Szanowni mieszkańcy Psar,

Dziękuję Państwu za głosy oddane na moją osobę w wyborach samorządowych 21 października br. Zobowiązuję się dalej godnie reprezentować naszą miejscowość. Serdecznie dziękuję za zaufanie.

Krzyszyna Gorol

Wszystkim mieszkańcom Kamienicy, Drogobyczy, Niw, Okrąglika i Widawy, którzy w wyborach 21 października 2018 roku oddali na mnie swój głos na radnego do Rady Miejskiej w Woźnikach serdecznie dziękuję.

Z poważaniem,
Łucjan Garus



Turniej piłki halowej o Puchar Burmistrza Woźnik

W dniu 24.10.2018 roku na hali sportowej przy szkole podstawowej im. Józefa Lompy Woźnikach odbył się turniej piłki halowej o Puchar Burmistrza Woźnik. W turnieju trzecie miejsce zdobyła szkoła podstawowa z Lubszy, miejsce drugie zdobyła szkoła podstawowa z Psar, a miejsce pierwsze drużyna ze szkoły podstawowej z Woźnik. Gratulujemy zwycięzcom i dziękujemy za ufundowanie pucharów Burmistrzowi Woźnik.

Organizator Krzysztof Fabiańczyk

Doskonalenie umiejętności nauczycieli – motywacją uczniów do nauki



W ramach projektu finansowanego przez POWER SE „Ponadnarodowa mobilność kadry edukacji szkolnej” Szkoła Podstawowa im. Józefa Lompy w Woźnikach od września 2017 do grudnia 2018 realizuje projekt "Doskonalenie umiejętności nauczycieli - motywacją uczniów do nauki". Kolejny wyjazd odbył się w czasie wakacji (od 8 do 21 lipca). Tym razem szkolenie miało miejsce w Europass Centro Studi Europeo SAS mieszczącym się w samym sercu Florencji. Nauczycielki uczestniczyły w czterech różnych kursach prowadzonych w języku angielskim.

Szkolenie „Teaching Strategies, Conflict Management and Emotional Literacy” skierowane było na działania podnoszące samoocенę uczniów, angażujące ich w życie szkoły oraz budujące spójną współpracę nauczycieli, uczniów i ich rodzin. Zajęcia prowadzone w formie warsztatów rozwijały zdolność modelowania i zachęcały do aktywnego słuchania, empatii oraz umiejętności emocjonalnych wśród uczniów, którzy w przyszłości staną się aktywnymi i odpowiedzialnymi obywatelami. Uczestnicy kursu zyskali większą wiedzę na temat tego, w jaki sposób kreatywność, lepsza komunikacja i wzmocnione umiejętności relacyjne mogą być skutecznymi sprzymierzeńcami w motywowaniu do zdobycia wymarzonego wykształcenia.

Zajęcia w ramach kursu pt. „Audiovisual and Social Media in the Classroom” miały na celu zdobycie umiejętności, dzięki którym nauczyciele usprawnią swoje działania poprzez wprowadzenie technik tworzenia wideo: od filmowania i edycji filmów z uczniami, po adaptację istniejących zasobów audiowizualnych, takich jak: klipy filmowe i muzyczne, filmy dokumentalne, wiadomości tekstowe

itp. Uczestniczka szkolenia poszerzyła swoją wiedzę z zakresu wykorzystania zasobów internetowych i mediów społecznościowych (Facebook, Twitter, Instagram, Pinterest, YouTube, aplikacje Google, blogi, Edmodo) jako narzędzi edukacyjnych. Część zajęć poświęcono również bardzo aktualnemu tematowi bezpiecznego posługiwania się mediami społecznościowymi, cyfrowego zarządzania klasą oraz pracy z materiałem audiowizualnym w sposób produktywny i motywujący. „How to use Tablets, Educational Apps and Social Media in your Classroom” to nazwa kolejnego kursu, którego prowadzący zwrócili szczególną uwagę na potrzebę integracji aplikacji edukacyjnych z praktyką nauczania, co pozwala na lepszą interakcję i zaangażowanie uczniów w zajęcia.

Dzięki szkoleniu „Innovation, Motivation and New Teaching Methodologies” nauczycielka biorąca w nim udział poznała nowe metody i narzędzia, które mają na celu pobudzić motywację uczniów i pomóc ustalić zasady w klasie. Rozwiną też relacje w grupie i usprawnią jej pracę. Wszystko to przyczyni się do podniesienia umiejętności wychowawców.

Oprócz udziału w kursach nauczycielki miały okazję do podziwiania Florencji. Nie bez przyczyny uważa się ją za kolebkę renesansu, gdyż to właśnie tutaj urodzili się tacy znamienici artyści jak: Leonardo da Vinci, Dante Alighieri, Michał Anioł, Giovanni Boccaccio, Piccolo Machiavelli czy Amerigo Vespucci. Ten fakt, a także ogrom zbiorów florenckich muzeów oraz wielka liczba zabytków sprawiły, że w 1982 r. miasto zostało wpisane na Listę Światowego Dziedzictwa Kulturalnego i Przyrodniczego UNESCO.

Florencja to również stolica niezwykle malowniczej Toskanii. W jej krajobrazie królują urzekające winnice, do których prowadzą kręte drogi obsadzone smukłymi cyprysami.

Siena, Lukka, San Gimignano, Piza i Park Narodowy Cinque Terre – to miejsca, które udało się zobaczyć uczestniczkom projektu. Każde zasługuje na miano obowiązkowego punktu zwiedzania Włoch. Siena to miasto św. Katarzyny Sieneńskiej. Lukka zachwyca czterokilometrowymi murami obronnymi okalającymi najstarszą jej część. Niecodziennie wygląda też Piazza dell Amfiteatro – owalny plac powstały w miejscu dawnego amfiteatru rzymskiego, na który można wejść tylko przez bramy ukryte w podcieniach kamienic. Średniowieczne miasteczko San Gimignano zwane jest „Manhattanem średniowiecza” lub „Miastem wież”. Piza, a przede wszystkim jej słynna Krzywa Wieża, to swoisty znak rozpoznawczy Włoch. Natomiast Park Narodowy Cinque Terre tworzą zawieszane na stromych skałach rybackie wioski, które jeszcze pod koniec XIX w. były niemalże odcięte od świata. Sytuacja zmieniła się, gdy miejscowości te zostały połączone linią kolejową biegnącą tunelami i wzdłuż skalistych klifów. Możliwość odkrycia uroków Włoch wpłynęła dodatkowo na końcowy wynik kursu. Jego uczestniczki zdobyły nowe doświadczenia, poznały nauczycieli z innych krajów Unii Europejskiej, wymieniły się spostrzeżeniami nt. systemu edukacji i ciekawych oraz skutecznych rozwiązań w pracy z uczniem. To z kolei pozwoli im efektywnie realizować projekt, a także przyczyni się do osiągnięcia wytyczonego celu.

Uczestniczki kursów: Aneta Rygoł, Sylwia Szulc, Agnieszka Tyka i Nina Wolska

KOLEJNA WYMIANA UCZNIOWSKA LO PSARY — DOMGYMNASIUM MERSEBURG

W dniach 22 - 27 października 2018 roku przyjechali do naszego liceum uczniowie z Domgymnasium w Merseburgu w ramach wymiany uczniowskiej. Po kilkunastu latach współpracy inicjator projektu ze strony niemieckiej, pan Klaus-Dieter Sett, zawiązał u nas w charakterze kierownika po raz ostatni ze względu na wiek emerytalny. Kierownictwo projektu przejmie po nim pani Gabriela Tempelhof.

Wspólnie spędzony czas obfitował w wiele projektów, przedsięwzięć oraz wyjazdów integracyjnych, które przybliżyły gościom naszą kulturę. Pierwszą atrakcją — przeprowadzenie lekcji przez uczniów klasy II i III pod nadzorem pani Marzeny Imiołczyk — miała na celu przedstawienie śląskich tradycji oraz najważniejszych miejsc w naszym województwie. Połączyliśmy to z poczęstunkiem typowymi daniami śląskimi.

Kolejną inicjatywą integrującą uczniów było tradycyjne już wspólne gotowanie obiadu. Tym razem uczniowie zaserwowali zupę grzybową, zupę dyniową oraz naleśniki. Po bardzo smacznym posiłku uczniowie grali w siatkówkę przy muzyce.

Główny projekt, który uczniowie realizowali w trakcie całej wymiany, obejmował nagranie teledysku do wybranej piosenki - utworzono dwie grupy polsko-niemieckie, z których jedna nagrała klip wideo do fragmentu utworu Michaela Jacksona „Thriller”, natomiast druga grupa do utworu Maxa Giesingera „80 Millionen” (aby zobaczyć teledysk — zeskanuj kod QR umieszczony na zdjęciu).

Poza wymienionymi zadaniami program przewidywał liczne wycieczki i inne przedsięwzięcia. W środę mieliśmy okazję zwiedzić zamek w Bobolicach, a także wziąć udział w warsztatach w Osikowej Dolinie w Koziegłowach, które zaowocowały pięknymi dekoracjami świątecznymi wykonanymi z osiki. Czwartkowy wyjazd do Tarnowskich Gór był możliwością zwiedzenia Zabytkowej Kopalni Srebra, wpisanej na listę UNESCO, a także okazją do przeprowadzenia tradycyjnych rozgrywek w kręgle. W piątek miała miejsce wycieczka do Krakowa, gdzie uczniowie podziwiali Wawel, Drogę Królewską, a także zwiedzili Fabrykę Oskara Schindlera.

W sobotę przed pożegnaniem gości z Niemiec miały miejsce projekcje teledysków. Obydwie grupy podeszły do zadania bardzo kreatywnie i świetnie sobie z nim poradziły.

Wymiana odbywała się w miłej i życzliwej atmosferze. Była bardzo udana, a nasi uczniowie mają stały kontakt z uczniami z Niemiec. Pragniemy złożyć serdeczne podziękowania wszystkim, którzy przyczynili się do przeprowadzenia tejże wymiany, szczególnie Fundacji Polsko-Niemiecka Współpraca Młodzieży, panu dyrektorowi LO Jarosławowi Kacorzykowi i panu burmistrzowi Alojzemu Cichowskiemu za okazaną życzliwość i wsparcie finansowe. Już nie możemy doczekać się następnego spotkania — tym razem wiosną 2019 r. w Merseburgu.



Sandra Płaczek, koordynator wymiany polsko-niemieckiej w Liceum Ogólnokształcącym w Psarach

Uczniowie Liceum Ogólnokształcącego w Psarach w projekcie „Nie chcecie Ojczyzny, która Was nic nie kosztuje”



Rok 2018 obfituje w wiele inicjatyw związanych z setną rocznicą odzyskania niepodległości przez Polskę. Jedną z nich jest projekt „Nie chcecie Ojczyzny, która Was nic nie kosztuje”, objęty patronatem narodowym Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Andrzeja Dudy oraz działaniem Delegatury w Częstochowie Kuratorium Oświaty w Katowicach i Katolickiego Stowarzyszenia Civitas Christiana w Częstochowie. Projekt ma charakter edukacyjny, a jego celem jest propagowanie wiedzy dotyczącej wydarzeń z okresu Wielkiej Wojny w kontekście miasta Częstochowy i Jasnej Góry. W inicjatywę zaangażowało się wiele szkół z powiatów częstochowskiego, kłobuckiego, lublinieckiego

i myszkowskiego, w tym również Liceum Ogólnokształcące w Psarach. W naszej szkole na lekcjach historii i wiedzy o społeczeństwie przeprowadzono zajęcia dotyczące znaczenia Jasnej Góry w drodze do Niepodległości i postawy kpt. Artura Wiśniewskiego - jasnogórskiego bohatera. Zwieńczeniem projektu był wyjazd uczniów w dniu 4 listopada 2018 r. do Częstochowy pod opieką nauczyciela historii p. Marcina Kucharskiego i p. Dominiki Cieślak na obchody setnej rocznicy odzyskania Niepodległości. Uroczystości rozpoczęła msza święta w Kaplicy Matki Bożej z udziałem pocztów sztandarowych. Kolejnym punktem było odsłonięcie tablicy kpt. Artura Wiśniewskiego - jasnogórskiego bohatera w Kaplicy Pamięci Narodu. Następnie uroczystości przeniosły się na Plac Biegańskiego, skąd wyruszył korowód w rytmie poloneza, zmierzając na Błonia Jasnogórskie. Doszło tutaj do rekonstrukcji wydarzeń, które miały miejsce 4 listopada 1918 r., w wyniku których oddział dowodzony przez kpt. Artura Wiśniewskiego oswobodził klasztor jasnogórski. Po inscenizacji nastąpiło odśpiewanie Hymnu Narodowego oraz innych pieśni patriotycznych, w międzyczasie na wieży klasztornej majestatycznie zawisła stumetrowa flaga biało-czerwona. Ostatnim elementem uroczystości był piknik patriotyczny z różnymi atrakcjami, m. in. pokazem sprzętu wojskowego i strażackiego.

Marcin Kucharski, nauczyciel historii i wiedzy o społeczeństwie w LO w Psarach

Kolejny uczeń LO w Psarach na drodze do medycznej kariery

Uczennica klasy II Liceum Ogólnokształcącego w Psarach Weronika Syguda została studentką „Uniwersytetu Licealisty” na Wydziale Lekarskim Śląskiego Uniwersytetu w Katowicach, w roku akademickim 2018/2019. „Uniwersytet Licealisty” jest ofertą skierowaną przez SUM do uczniów szkół średnich, zamierzających w przyszłości studiować medycynę i kierunki pokrewne. Celem Uniwersytetu jest poszerzenie wiedzy uczniów z biologii i chemii na poziomie rozszerzonym, co pozwoli na lepsze przygotowanie do matury z tych przedmiotów. Uczniowie uczęszczają na zajęcia: wykłady, zajęcia laboratoryjne i seminaria, które muszą zaliczyć pisząc kolokwia. Zajęcia odbywać się będą od września 2018 do czerwca 2019 na Wydziałach Lekarskim w Zabrze i Katowicach oraz na Wydziale Farmacji w Sosnowcu. Najlepsi uczestnicy zajęć otrzymają dodatkowe punkty przy rekrutacji na SUM. Przy rekrutacji na „Uniwersytet Licealisty” brane były pod uwagę oceny z chemii, biologii, fizyki i matematyki oraz wynik z testu z anatomii i fizjologii człowieka. Weronika, dzięki swojej pracy, znalazła się w gronie najlepszych i otrzymała indeks. Dnia 22 października 2018 odbyła się uroczysta inauguracja roku akademickiego z udziałem dziekana Wydziału Lekarskiego w Katowicach, prof. Jana E. Zejdy, który wygłosił przemówienie. Uczestnicy wysłuchali pierwszego wykładu i odbyło się uroczyste wręczenie indeksów. Życzymy Weronice powodzenia i gratulujemy.

*Anna Musik, nauczyciel biologii i chemii,
Jarosław Kacorzyk, dyrektor LO w Psarach*



Kierunek - Międzynarodowe Targi Książki w Krakowie!

26 października br. uczniowie Liceum Ogólnokształcącego w Psarach uczestniczyli w Międzynarodowych Targach Książki w Krakowie. Już po raz dwudziesty drugi na miłośników literatury czekało czterodniowe święto książki, które odbyło się w dniach 25-28 października. Uczniowie wysłuchali krótkiego wykładu adresowanego do młodzieży szkół ponadgimnazjalnych: *Matura z języka polskiego. Kultura popularna w szkole - niebezpieczne związki*. Następnie każdy z uczestników miał możliwość spotkania się z pisarzami, uczestniczenia w panelach dyskusyjnych, wzięcia udziału w konkursach oraz zapoznania się z najnowszą ofertą wydawniczą ponad 600 wystawców. Dzień w Krakowie zakończył się wieczornym spektaklem w Teatrze Bagatela. Komediowe przedstawienie z aktorami znanymi z telewizji było formą doskonałej rozrywki.

Niezwykle cieszy mnie fakt, że istnieją (również w naszym Liceum) książkowe mole, które zamiast świata wirtualnej przestrzeni wybierają towarzystwo książki. Czasami ich pasja przeradza się w nałóg i wtedy czytają, bo muszą. Ale spokojnie, to jedyny nałóg, który przynosi wyłącznie korzyści. Gorąco polecam!



Magdalena Gojowczyk

Uczniowie LO w II etapie Festiwalu Małych Form Teatralnych



W październiku 2018 roku miał miejsce Festiwal Małych Form Teatralnych pod hasłem: *Wywiedzione ze słowa „niepodległość”*. Konkurs organizowany był przez I LO im. J. Słowackiego w Częstochowie pod honorowym patronatem pani Jadwigi Wiśniewskiej Posła do Parlamentu Europejskiego oraz patronatem pani Alicji Janowskiej Dyrektora Delegatury Kuratorium Oświaty w Częstochowie. Celem Festiwalu było upamiętnienie 100. rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości i uczczenie wydarzeń oraz osób związanych z tym faktem, a także utrwaleniem polskiej suwerenności.

Uczniowie LO w Psarach przystąpili do konkursu, zaprezentowali inscenizację zatytułowaną „Ten czas...”. Magdalena Smol, Martin Helisz oraz Michał Nokielski wcielili się w pierwszoplanowe role, Weronika Syguda zagrała rolę drugoplanową. Sebastian Kowalski odpowiedzialny był za nagranie i montaż przedstawienia przed

finałowym występem oraz za oprawę muzyczną podczas etudy. Ponadto każda grupa musiała stworzyć plakat teatralny do własnego przedstawienia – ogromną pracę w przygotowanie prospektu włożyła Monika Trela.

Inszenizacja została zakwalifikowana do II etapu konkursu. Nagrodą były warsztaty teatralne z aktorem – panem Markiem Ślosarskim, które odbyły się 22 października 2018 roku. Uczniowie mieli możliwość pod okiem fachowca doskonalić swoje umiejętności. Młodzież po raz kolejny udowodniła, że drzemie w nich ogromny potencjał twórczy, chęć działania oraz umiejętność pracy w grupie.

Magdalena Gojowczyk

Martyna Zygadło laureatką ogólnopolskiego festiwalu

Pod koniec października w Gliwicach odbył się wielki finał Festiwalu Rytm Pro Arte Gliwice 2018. Był to finałowy koncert, w którym wystąpili laureaci eliminacji odbywających się w lutym, kwietniu, czerwcu, sierpniu i wrześniu. Martyna Zygadło, jako laureatka 1 miejsca wrześniowych eliminacji, również została zaproszona do Koncertu Finalnego. Był to piękny koncert, w którym wystąpili nie tylko soliści, ale także zespoły wokalne i instrumentalne. A rozpiętość wiekowa była ogromna, bo to kategoria 15+, przy czym najstarszy solista miał 50 lat. Artystów oceniało liczne 21-osobowe jury, które zdecydowało jednogłośnie, co pokreślili, że to Martyna Zygadło jest artystką, która zasługuje na najwyższą nagrodę 1 MIEJSCE koncertu finalnego!



tekst i zdjęcia: Izabella Zygadło

Pasowanie na przedszkolaka

W dniu 23 i 24 października 2018 r. w Przedszkolu im. Wesołe Krasnoludki w Woźnikach odbyła się uroczystość „Pasowania na przedszkolaka”, w której uczestniczyły dzieci sześciolatki z grupy V i VI pod kierunkiem pani Grażyny Paluch i pani Filomeny Siodłak. Wśród zaproszonych gości byli rodzice i pani dyrektor Ewelina Gawlik. Dzieci przedstawiły przygotowane programy artystyczne: śpiewały piosenki, recytowały wiersze, tańczyły. Pani dyrektor dokonała pasowania. Dzieci otrzymały pamiątkowe dyplomy oraz nagrodzone zostały gorącymi brawami od przybyłych gości w ramach podziękowania za wspianą uroczystość.



Opracowała: Katarzyna Lubas



OFPH

OGÓLNOPOLSKI
FESTIWAL PIOSENKI
IM. HENRYKA HAMPLA

17-18
11.2018

MIEJSKO-GMINNY OŚRODEK
KULTURY W WOŹNIKACH
ULICA GÓRNA 5

ZESKANUJ KOD
I ODWIEDŹ NAS



ORGANIZATORZY:



Woźniki
Zielony Śląsk

SZCZEGÓŁY NA:

www.ofp.mgokwozniki.com
www.mgokwozniki.com
www.facebook.com/OFPHH